

8 МАРТА - ДОРОГА К СЧАСТЬЮ

**Поздравление
ректора университета**

С ПРАЗДНИКОМ 8 МАРТА, МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Позвольте сказать Вам искренние слова восхищения в канун этого прекрасного весеннего праздника. Природа наделила Вас бесценным даром вдохновлять, любить, создавать и оберегать. Самые трогательные, самые теплые слова от имени мужской половины университета и от себя лично я хочу адресовать сегодня женщинам-педагогам: учителям, воспитателям, научным работникам, всем тем, кто дает нашим детям знания, развивает их внутренний мир.

Ни для кого не секрет, что именно женщины составляют подавляющее большинство работников образовательной сферы. И это не случайно, ведь именно женщины способны с душевной чуткостью, энтузиазмом, доброжелательностью и терпением добиваться поразительных успехов в обучении своих воспитанников. Каждый день держать внимание целого класса, группы малышей или солидных взрослых людей, всегда быть готовым ответить на неожиданные вопросы и с ходу решить проблемную ситуацию – задача едва ли не сложнее, чем руководить крупным предприятием или совершать глобальные научные открытия.

Дорогие женщины, пусть забота мужчин, их внимание станут вашей поддержкой не только в праздники, но и в будни. Пусть ваша красота и богатый душевный мир всегда будут источником радости для родных и близких, сослуживцев и учеников.

Будьте здоровы, счастливы и любимы!
Г.А. БОРДОВСКИЙ



фото: Константина ГОЛУБКОВА

«СЕМЬЯ, БЕССПОРНО ЭТО ЖИЗНЕННЫЙ УСПЕХ»

Женщина сама решает, кем ей быть, как и с кем жить. А мужчина поддерживает ее или противится. И женщина, которая хочет сделать карьеру и создать счастливую, полноценную семью. Об этом и другое говорят Зоя Валерьевна Зинченко, декан факультета управления, и молодые преподаватели Зоя Валерьевна Зинченко, доцент кафедры социального менеджмента, и Юрий Евгеньевич Смирнов, ассистент кафедры социальных

Насколько трудно женщине совмещать работу по дому и в вузе?

З.В. Зинченко: В вузе проблемы решаются проще, есть гибкий график. Женщина может совмещать свою карьеру с семьей без ущерба.

Л.А. Громова: Женщинам, которые работают в бизнесе, несомненно сложнее. Обычно начальники не слишком расположены вкладывать деньги в сотрудника, который может в любой момент уйти в декрет. В университете к таким вещам относятся гораздо позитивнее.

Я сама как администратор могу сказать, что, конечно, уходящая в декрет сотрудница может вызвать проблемы перераспределения нагрузки, планирования кадров и др. Но если подходить к данному вопросу с другой стороны, то надо всегда задумываться о том, какие люди останутся после того, как мы уйдем, сумеют ли они реализовать свой жизненный проект.

Раньше семьи заводили молодые люди, которым было чуть больше двадцати лет, а теперь, желая добиться материальных благ, создание семьи откладывают на потом.

З.В. Зинченко: Здесь палка о двух концах, заводить семью поздно рискованно из-за здоровья, зато более обеспеченные родители могут дать ребенку больше благ.

У семьи должен быть материальный минимум, если она хочет иметь свободу выбора качественной жизни.

Насколько важно дать ребенку как можно больше благ?

З.В. Зинченко: Нужно различать развлекательный момент, который не обязательный и порой вредящий развитию ребенка. И тот необходимый минимум, который касается обеспечения достойного ухода за ребенком: сеансы у хорошего массажиста, стоматолога и т.д.

Я сторонник полноты достоинств человека. Считаю, что без семьи не может быть хорошего педагога. Нельзя учить студентов тому, как добиваться в жизни успеха, и не попытаться этот успех достичь самому. Семья, бесспорно, это жизненный успех

Л.А. Громова: Как быть семье, которая состоит из двух представителей педагогического или научного мира, который на сегодняшний день не представляет категорию динамично улучшающих свое финансовое положение. Всегда оставаться в лоне родительского дома, пользоваться их финансовой поддержкой или...

БЕЗЗАВЕТНОЕ С

14 февраля отметила свой юбилей блестящий ученый-лингвист, почетный работник высшего профессионального образования, доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой интенсивного обучения русскому языку как иностранному РГПУ им. А.И. Герцена Римма Михайловна Теремова. Ее рады поздравить все, кто имеет счастливую возможность общаться с этим поистине замечательным человеком, энтузиастом своего дела.

Главные качества, отличающие Римму Михайловну, – умение понять человека, стремление помочь ему в трудные минуты, поделиться и знаниями, и опытом, и теплом своего сердца. Римма Михайловна обладает особым талантом общаться со своими подчиненными или, скорее, товарищами, единомышленниками, поэтому на кафедре интенсивного обучения РКИ всегда царит атмосфера творчества и взаимопонимания. Она умеет найти ключик к сердцу каждого человека, видит его возможности и скрытые резервы, открывает своим доверием.

Каждая грань разносторонней деятельности Риммы Михайловны – яркий пример беззаботного служения науке. Научные интересы Риммы Михайловны Теремовой связаны с теоретическими проблемами современ-



пробовать» – ведь она из породы Созиателей!

Мы от всей души поздравляем Римму Михайловну с юбилеем, желаем ей здоровья, счастья, благополучия, новых научных и человеческих высот и достижений. Хотим выразить Римме Михайловне Теремовой благодарность за те поистине бесценные часы общения с ней, когда мы ощущаем себя частью большого целого, имя которому – Культура, Творчество, Труд!

Почетной наградой для себя она посчитала бы возможность самозабвенно, увлеченно «творить, выдумывать, пробовать» – ведь она из породы Созиателей!

был отмечен на градой Всероссийского выставочного центра в 2006 году, а Римма Михайловна стала обладателем Золотой медали ВВЦ.

Но, думается, лучшей наградой для себя она посчитала бы возможность самозабвенно, увлечено «творить, выдумывать,

На фото: Р.М. Теремова и Д.Фан-це

О, И ОДИНОЧКАХ»

Как относится работодатель к рассказали Лариса Александрина, кандидат философских наук, о менеджменте, аспирант.

З.В. Зинченко: В данном случае главенствующую роль играет государство. Раньше молодые давали квартиры, студентам – дополнительные стипендии.

Современный мужчина, по мнению женщины, должен быть впереди, на равных или «я все сделаю сама, а ты побудь рядом?».

З.В. Зинченко: Обобщить сложно, я буду говорить за себя. В нашей семье, когда речь идет о совместных делах, планировании жизни, бюджета, мы на равных правах.

Ю.Е. Смирнов: Семья, несомненно, стимулирует к жизненной активности. Появляются определенные обязательства, другие радости в жизни. Все меняется в лучшую сторону.

Женщина хочет освободиться от домашних забот для достижения других целей. Так ли это?

Ю.Е. Смирнов: На самом деле это не факт. Многие женщины очень любят заниматься домашней работой. Да, она тяжела, да, ее практически не видно, но это огромный массив работы. Роль мужчины – в том, чтобы помочь ей. Что мне стоит закинуть белье в машинку вместо того, чтобы десять раз об этом ей говорить.

«ЧЕЛОВЕК ТВОРИТ СВОЮ СУДЬБУ КАЖДУЮ СЕКУНДУ»

О своей судьбе, карьере и счастье рассказывает заведующая кафедрой эстетики и этики, профессор Алиса Петровна Валицкая.

Что Вас делает счастливой?

Мое женское или человеческое счастье, и я этим горжусь, заключается в том, что я всегда делала то, что мне интересно, то, что считала нужным, несмотря на идеологическое давление.

Судьба не столько управляема, сколько направляема. Человек ее творит сам каждую секунду жизни. И в зависимости от того, куда он устремлен, судьба так и складывается.

У Вас была проблема выбора между карьерой и семейной жизнью?

Выбора между карьерой или семьей у меня никогда не было, я вообще считаю, что этот выбор недуман. Я не понимаю проблемы выбора, потому что она уже задана спецификой характера. Собственно, семья или карьера – вопроса нет.

У меня однажды спросили: «А вы ощущали сопротивление мужчин, когда делали карьеру?». На это я ответила, что никогда не делала карьеру, я просто жила как жила, и все само по себе складывалось.

Как построить счастливую семейную жизнь?

Рецептов нет. Разве что взаимоуважение, взаимопризнание, умение слышать друг друга. Подавляя свои интересы и индивидуальность – это преступление.

Без разделения труда?

Ну почему без разделения?

Оно, естественно, сложится. Семья – это труд, конечно, это упражнка. Если кто-то начинает в ней халтурить, то дело не пойдет. Утверждение мужского превосходства никакому хорошему не приводит. Если у меня есть время, я помогу посуду, если у него – он.

Что вами двигало? Познание?



Фото: Дарья Колесников

Мне было просто интересно. Мне хотелось видеть мир в целостности, докопаться до причин и следствий.

Когда я училась в Герценовском университете, у меня было любимое занятие: пойти в Эрмитаж и заблудиться, а когда стала учиться в Академии художеств, тогда заблудиться уже не получалось, потому что мы сдавали топографию Эрмитажа.

Материалы подготовлены корреспондентом «ПВ» Леоном БЕДОЕВЫМ

ЛУЖЕНИЕ ДЕЛУ

Многоуважаемая Римма Михайловна!

Мы знакомы с Вами и работаем вместе уже двадцать лет и гордимся тем, что вместе с директором РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовским Вы были у истоков плодотворного сотрудничества между нашими образовательными структурами. Мы считаем, что программа русского языка как иностранного в нашем любимом Герценовском университете является образцовой благодаря, главным образом, Вашим стараниям и умению не только разумно организовать учебный процесс, но и собрать прекрасный преподавательский коллектив.

Мы с Вами помним, что первые АСПРЯЛовцы, приехавшие в РГПУ им. А.И. Герцена в середине 80-х годов, были университетскими и школьными преподавателями. Вы подготовили для них замечательную программу повышения квалификации. Студенческая программа АСПРЯЛа

продолжает сотрудничество. С самого начала Вы высказали намерение поддерживать высокий уровень обучения. Вы всегда поступаете достаточно гибко и мудро, понимая и принимая необходимость индивидуального подхода к каждому студенту. Для Вас это никогда не было простой формальностью – Вы действительно любите работать и со студентами, и с преподавателями.

Тимоти О'КОННОР, директор межвузовских программ Американских советов по международному образованию

Имя Риммы Михайловны Теремовойочно ассоциируется с судьбой Герценовского университета и, прежде всего, с факультетом русского языка как иностранного.

Своей активной научной и педагогической деятельностью

Римма Михайловна способствует расширению межкультурных контактов, воспитанию в

молодом поколении общечеловеческих гуманистических ценностей. Это особенно проявляется в том, как блестяще она проводит международные кон-

Имя Риммы Михайловны Теремовойочно ассоциируется с судьбой Герценовского университета и, прежде всего, с факультетом русского языка как иностранного.

ференции и семинары, создавая особую атмосферу сотрудничества, которую трудно переоценить.

Удивительная энергия Риммы Михайловны, ее самоутверженная преданность делу, внимание к преподавателям, большое личное обаяние обеспечили ей абсолютный авторитет и доверие сотрудников не только факультета, но и всего университета.

Т.В. АРТЕМЬЕВА, профессор, директор института международных связей

Даже не помню, сколько лет мы уже знакомы! Конечно, чаще всего мы общаемся как читатель и библиотекарь, но иногда удавалось поговорить и по душам. Римма Михайловна очень внимательный человек, хороший, отзывчивый, и я хочу отметить, что она всегда готова помочь нам при сборе необходимой информации, всегда все вовремя приносит. И об аспирантах всегда заботится. Я часто вижу, как она приходит в библиотеку вместе с ними, показывает что-то, объясняет...

Л.В. ПАВЛОВСКАЯ, заведующая диссертационным залом фундаментальной библиотеки

Я работаю в библиотеке с

80-х годов и с тех пор знаю и Римму Михайловну. И всегда у нас было полное взаимопонимание при подготовке трудов сотрудников РГПУ. Вот и в книге «Профессора РГПУ им. А.И. Герцена» про Римму Михайловну информация есть. И вообще ее имя постоянно на слуху... С Риммой Михайловной очень приятно работать!

Е.А. НОВОСЕЛЬЦЕВА, заведующая отделением справочной библиографической работы

НОВОСТИ

КРУГЛЫЙ СТОЛ «ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ И КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕССЕ»

21 февраля кафедра педагогики и психологии начального образования и кафедра естественно и научного образования института детства провели Круглый стол, посвященный проблеме использования компьютерного инструментария в учебно-воспитательной работе с детьми. Студенты, преподаватели, учителя и методисты образовательных учреждений Санкт-Петербурга обсудили вопросы, связанные с сохранением здоровья и психологической комфортности ребенка при работе за компьютером, коррекционной работой с детьми с использованием компьютерного инструментария.

МАСТЕР-КЛАСС ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА РОССИИ ПАВЛА ЕГОРОВА

21 февраля в концертном зале факультета музыки состоялся мастер-класс Заслуженного артиста России, лауреата Международных конкурсов, члена-корреспондента РАН, профессора П.Г. Егорова. Мэтр российской фортепианной педагогики уделил внимание проблеме стилевых особенностей в исполнении произведений великого польского композитора-романтика Фредерика Шопена.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ИССЛЕДОВАНИЙ «РОССИЙСКОЕ ВИДЕНИЕ ПРОГРАММЫ ЮНЕСКО «ОБРАЗОВАНИЕ ДЛЯ ВСЕХ»

22 февраля прошла презентация исследований в рамках работы по второму модулю Договора с ЮНЕСКО № 8766066 (19/06 – К). Были рассмотрены исследования, посвященные вопросам начального образования в контексте программы ЮНЕСКО «Образование для всех»: российское видение, европейского опыта в подготовке учителя к обеспечению современного качества образования, а также практические вопросы образования лиц с ограниченными возможностями в контексте программы.

МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЙ МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЙ СЕМИНАР «ЧИСТОТА И СОЦИАЛЬНЫЙ ПОРЯДОК В МЕТАФИЗИКЕ УПРАВЛЕНИЯ»

27 февраля на факультете управления состоялся юбилейный методологический семинар по управлению, посвященный проблеме социальной самоорганизации и порядка. С докладом выступил доктор философских наук, заведующий кафедрой социальной философии и философии истории СПбГУ, профессор К.С. Пигров. Научный организатор семинара – доктор философских наук, профессор О.Я. Гелих.

КРУГЛЫЙ СТОЛ «НЕЗАВИСИМЫЯ ЭКСПЕРТИЗА В КОНТЕКСТЕ СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ: ПОДГОТОВКА СПЕЦИАЛИСТОВ И ОСОБЕННОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ»

28 февраля состоялся круглый стол, посвященный вопросам проведения независимой экспертизы. Участники обсудили востребованность подготовки независимых экспертов, методику и виды независимой экспертизы, повышение правовой компетентности граждан РФ, перспективы независимой экспертизы в условиях современной России.

Мероприятие организовано Учебно-методическим центром дополнительного образования и подготовки независимых судебных экспертов РГПУ им. А.И. Герцена при поддержке Фонда президентских программ.

Управление внешних связей